

国际观察

# 布林肯中东行何以“屡行屡败”

美国国务卿布林肯 12 日结束了新一轮巴以冲突爆发以来的第八次中东之行。他先后访问了埃及、以色列、约旦和卡塔尔,美方提出的加沙停火提议是此访重点讨论的内容。

分析人士指出,布林肯此行表面上看还是要为巴以冲突“灭火”,但与此前数次访问如出一辙,实际上仍在继续偏袒以色列。美方的所谓“斡旋”更多考虑的是自身和以色列的利益,其停火提议也存在不少含糊不清之处,未能满足巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面的根本诉求,这是布林肯中东行再次无功而返的重要原因。



人们在美国首都华盛顿白宫附近参加示威集会,抗议总统拜登纵容以色列在加沙地带推进军事行动。



美国国务卿布林肯。



遭以军袭击的加沙地带浓烟滚滚。

## 推销美方提议

美国总统拜登 5 月 31 日公布了一项加沙停火提议,据称这是美方与以色列、卡塔尔、埃及等中东国家多轮外交对话的产物。根据美国国务院发言人的说法,布林肯此行意在向各方讨论这一提议,推动实现停火。

按照该提议,第一阶段是为期 6 周的“完全停火”,以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等;第二阶段,哈马斯释放剩余以方被扣押人

员,作为交换,以军将全部撤出加沙地带;第三阶段,开启加沙地带大规模重建计划等。

布林肯 10 日离开埃及前告诉媒体,该提议已被以色列接受并获得地区国家支持,并称“哈马斯已成为达成停火的唯一障碍”。但以以色列方面尚未公开表示接受停火提议。

哈马斯与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)11 日在一份联合声明中表示,已向调解方卡塔尔和埃及

提交对停火提议的回应。一名哈马斯官员 12 日说,哈马斯只是重申了今年 5 月停火谈判中作出的相关承诺,并未在回应中讨论任何新的想法或建议。

一些媒体指出,美国的停火提议存在不少模糊之处。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·海拉表示,该提议没有就双方永久停火和以色列从加沙地带全面撤军作出明确规定,因此未能满足哈马斯方面的基本诉求。

## 停火难度很大

分析人士指出,以色列和哈马斯的诉求差距巨大,美方的停火提议未能就哈马斯方面最关切的问题提出合理解决方案。布林肯在访问期间反复将未能达成停火归咎于哈马斯,这再次体现出美国对以色列的偏袒。

卡塔尔多哈研究生院媒体研究教授穆罕默德·埃尔马斯里表示,美国的停火提议“非常具有误导性”,无论布林肯说多少次,都不会使停火成为现实,因为以色列拒绝作出改变。“哈马斯希望永久结束敌对状态,而以色列希望保留继续战争的权利。除非这种情况发生变化,否则局势不会有任何改变。”

巴勒斯坦政治分析人士赛义德·齐亚德认为,布林肯和内塔尼亚胡试图用“文字游戏”来延长冲突。华盛顿没有阻止以色列在拉法和加沙地带与埃及边境地区“费城走廊”的军事存在,这证明美国“并非如它所称的那样对停火感兴趣”。

同时,以色列内部在停火问题上也面临强硬派的巨大阻力。代表极右翼强硬派的以色列国家安全部长本-格维尔和财政部长斯特里赫林明确表示反对美方提议。他们威胁说,如果内塔尼亚胡接受这份“投降提议”,他们将退出执政联盟。届时,内塔尼亚胡政府将因失去在议会的多数地位而垮台。

中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨日前退出以色列战时内阁。分析人士表示,甘茨的退出导致中左翼力量缺席战争决策,内塔尼亚胡政府受到极右翼势力的进一步牵制,这可能会造成其立场更加强硬,进而降低达成停火协议的可能性。

(据新华社电)

## 美以内外承压

本轮巴以冲突已延宕 8 个多月,超过 3.7 万名巴勒斯坦人被夺去生命,200 万民众深陷前所未有的灾难。以色列近期对拉法的持续进攻以及本月 8 日对努赛拉特难民营的袭击,还在不断制造更多伤亡。

在以色列国内,越来越多的民众对总理内塔尼亚胡表达不满,要求政府立即达成停火协议,促成被扣押人员获释。国际上,停火止战是大多数国家的压倒性共识,多国

还向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。

联合国安理会 10 日通过第 2735 号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”的停火。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。有分析认为,这一决议的通过可能会增加对以色列的压力,迫使其作出回应。

从美国方面来看,拜登政府因无底线偏袒以色列而遭到各方严厉

批评,美国国内不断爆发要求停火、反对军援以色列的游行示威。随着美国总统选举临近,拜登政府希望通过推动停火来缓解内外压力,平息选民的愤怒。

不过,在埃及中东战略研究与国家安全论坛主席萨米尔·加塔斯看来,美国并不是真的希望解决危机,而且其在过去 8 个多月都没有取得任何实质性成果。他指出,只有切实落实“两国方案”,才能为巴以问题找到出路。

## 环球时讯

### 新应对 莫斯科证券交易所宣布停止使用美元和欧元交易

据新华社电 俄罗斯莫斯科证券交易所 12 日发布公告,宣布次日起不再使用美元和欧元进行交易。

公告说,由于美国对莫斯科证券交易所采取限制措施,莫斯科证券交易所自 6 月 13 日起将不再使用美元和欧元进行外汇和贵金属交易。此外,在股票和货币市场以及标准化金融衍生工具市场,也不再使用以美元和欧元结算的金融工具进行交易。

美国财政部 12 日宣布对俄罗斯实行新一轮制裁措施,目标包括俄金融系统的组成机构,以及为俄黄金生产商提供原料以支持俄武器制造的“跨国网络”等。其中,莫斯科证券交易所及其下设的国家结算存管公司以及国家清算中心等制裁对象名单中。

### 新发现 火星赤道附近有结霜现象

据新华社电 研究人员发现,位于火星赤道附近的几座火山在温度较低时段有水结成的霜。先前研究曾在火星其他地带发现过结霜现象,但在温度相对较高的火星赤道附近发现结霜尚属首次。

据美国有线电视新闻网 11 日报道,研究人员分析欧洲航天局火星微量气体任务卫星拍摄的约 5000 张照片后发现,位于火星赤道附近的 4 座火山的火山口内黎明前有结霜现象,包括火星表面最高火山奥林匹斯山。研究人员称,“我们可以肯定这是冰,有可能是水(冰)。”

研究人员说,火星火山的火山口巨大,形成了独特的微气候环境,因此出现结霜现象。先前研究未曾发现,是因为这些火山出现结霜现象的窗口期有限,仅在较寒冷的几个月的黎明前出现。

### 新工具 人工智能摄像头有助识别严重感染

据新华社电 瑞典哥德堡大学研究人员日前开发出一种新工具,结合相机技术、软件和人工智能,只需扫描患者面部 30 秒钟就能测量其脉搏、呼吸和血压。这项技术未来可能成为快速评估急性感染和其他疾病严重程度的工具。

研究人员表示,很大一部分患者因喉咙痛、咳嗽和发烧而前往医疗机构就诊。虽然许多情况下,这些感染可以自愈,但也有一些严重且可能危及生命的疾病一开始也会呈现类似症状。因此,重要的是要迅速评估严重程度,必要时提供有效的治疗。他们开发的这项基于摄像头和人工智能的新工具意味着,在临床中测量更快,对患者来说更方便,对医疗服务提供者来说更容易,在测量过程中传播感染的风险也更小。



## 油厂大火

伊北部埃尔比勒一家炼油厂的沥青存储设施 12 日晚发生大火,造成至少 10 人受伤。新华社发



## 洪水来袭

6 月 12 日,工作人员在智利康塞普西翁救援居民。近日,智利康塞普西翁暴雨引发洪水。新华社发

# 俄舰艇编队访问古巴 美国“密切关注”



6 月 12 日,俄罗斯“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰抵达古巴哈瓦那港。

据新华社电 俄罗斯北方舰队一支舰艇编队当地时间 12 日早晨抵达古巴哈瓦那港访问,其中包括一艘核动力潜艇。

美国政府官员说,这支俄舰艇编队“不会威胁美国国家安全”,但仍将对对其访问古巴保持“密切关注”。

据俄罗斯国防部 12 日通报,这支编队由“喀山”号攻击核潜艇、“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰、“帕申”号补给舰和“尼古拉·奇克尔”号远洋救援拖船组成,将在古巴访问至 17 日。

编队抵达哈瓦那港时,俄军舰和古巴军队鸣响礼炮,互致问候。不少人聚集在港口欢迎编队来访。据俄罗斯卫星通讯社报道,13 日至 15 日晚间,古巴当地民众可登上“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰参观。

古巴革命武装力量部 6 日发布公告说,俄舰艇编队来访符合两国历史

友好关系,并严格遵守有关国际规定,所有舰艇均未携带核武器。俄海军访问期间,将拜会古巴革命海军司令和哈瓦那省省长,并游览当地历史文化名胜。

另据俄国防部通报,这支舰艇编队在大西洋完成“高精度导弹武器”训练后抵达古巴。舰艇装备的武器包括“锆石”高超音速巡航导弹、“口径”巡航导弹和“缟玛瑙”巡航导弹。

一些西方媒体揣测,鉴于古巴与美国之间的距离,俄海军舰艇编队在乌克兰危机持续期间访问古巴,是有意向美方“秀肌肉”。

不过,古巴革命武装力量部在 6 日的公告中强调,俄舰艇编队在古巴停留不会对地区构成威胁。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比 12 日接受美国有线电视新闻网采访时也表示,美

方不认为俄编队访问古巴威胁美国国家安全,但他强调,美方“密切关注”这次访问。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格 12 日说,美方视本次俄舰艇访问古巴为“例行访问”,“我们一直持续监视所有在美国领海附近活动的外国船只”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文同一天说,美方“见过这样的事”,“预计今后还会看见”,目前没有证据表明俄罗斯向古巴转移任何导弹,但美方将持续保持警惕。

据多家媒体报道,俄罗斯和古巴近年来加强了双边关系。今年 3 月,俄罗斯向古巴运送 9 万吨俄罗斯石油,以帮助古巴缓解燃料短缺。今年 5 月,古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔、贝穆德斯访问俄罗斯并出席了纪念卫国战争胜利的阅兵式。

## 全球连线

**快递出兑转让** 低价出售写字楼 采耳养生会馆出兑转让 药店诊所出兑

**出售住宅** 门市出租出兑 厂房出租出售 门市出租

**干洗店出兑转让** 全球棋牌室转让 独栋办公楼出租 门市出租

**办公写字楼出租** 厂房场地办公楼出租 门市出售 门市出售

**厂房出售** 厂房出租 门市出租 门市出租

**厂房别墅出售** 综合信息分类专栏

广告刊登热线 0451-59226999